Таблица 1
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Таблица 2 


N.
R1,k
R2,k
R3,k
C1, nF
      C2, nF 
       L1, mH
       L2, mH
        E , V


27
0,4
0,3
0,35       4

3

2,0

1,8

25
1. Расчет переходного процесса при 1-й коммутации (замыкания ключа S1). Так как до этой коммутации источник постоянной ЭДС отключен от цепи, то схема имеет нулевое независимое начальное условие: 
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Схема цепи после 1-й коммутации
Расчет классическим методом.

Составляем характеристическое уравнение для цепи после 1-й коммутации, решаем его и находим корень характеристического уравнения.
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Закон изменения напряжения на конденсаторе ищем по формуле: 
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Принужденная составляющая (напряжение на конденсаторе в установившемся режиме после коммутации): 
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Для момента коммутации t=0 можем записать:
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Таким образом, после первой коммутации напряжение на конденсаторе C1 будет изменяться по закону: 
[image: image8.wmf]5

4.79510

1

()10.7110.71 

t

C

UteB

-××

=-×

.
Закон изменения тока через конденсатор: 
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Расчет операторным методом.
[image: image10.png]< Im
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Операторная схема замещения цепи после 1-й коммутации
С учетом нулевого независимого начального условия 
[image: image11.wmf]11
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составляем операторную схему замещения цепи и по ней находим операторные выражения для тока и напряжения конденсатора.
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Рассчитываем напряжение на конденсаторе:
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Как видно, при расчете обоими методами получены одинаковые выражения для напряжения и тока на конденсаторе C1 при первой коммутации.

Постоянная переходного процесса 
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Определяем значение напряжения на конденсаторе в момент t1
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2. Расчет переходного процесса при 2-й коммутации (замыкания ключа S2). Так как до этой коммутации конденсатор C2 отключен от цепи, то независимые начальные условия для этой коммутации: 
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Схема цепи после 2-й коммутации
Расчет классическим методом.
Составляем схему замещения цепи для момента второй коммутации и по этой схеме определяем зависимые начальные условия – токи через конденсаторы.
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Схема замещения цепи для момента 2-й коммутации
Для упрощения расчетов здесь и далее преобразовываем исходную схему:


[image: image19.wmf]112

00

12

12

25

400300

400

10.71 ; 171.4 

1111

400300

400300

E

RRR

EBR

Ом

RR

RR

×

×

======

++

++


Для полученной схемы определяем:
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Составляем и решаем характеристическое уравнение для цепи после второй коммутации:
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Так как получены действительные корни характеристического уравнения, то законы изменения напряжений на конденсаторах после второй коммутации будем искать в виде:
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Определяем принужденные составляющие напряжений на конденсаторах в установившемся режиме после 2-й коммутации. В установившемся режиме 
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Токи через конденсаторы:
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Определяем параметры для первого конденсатора.

Для момента коммутации t1 можем записать:
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Определяем параметры для второго конденсатора.

Для момента коммутации t1 можем записать:
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Производим расчет переходных процессов операторным методом.

Составляем операторную схему замещения цепи.
[image: image27.png]



Операторная схема замещения цепи после 2-й коммутации
Для полученной схемы составляем систему уравнений по методу контурных токов в операторной форме.
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После решения системы значения токов и напряжений на конденсаторах определяются как:
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Решение производим с помощью ПЭВМ в программе MathCad.

 
[image: image30.emf]
В результате проведенного расчета получены следующие выражения для напряжений и токов конденсаторов.
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Полученные формулы практически полностью совпадают с выражениями, найденными при расчете классическим методом.

По проведенным расчетам строим графики переходных процессов.
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